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Matematika Azonositd
emelt szint jel:

‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Matematika Azonosité
emelt szint jel:

Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

2. A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

3. Al részben kitlizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

4. A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegyi fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

5. A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhato pont-
szam jelent6s része erre jar!

6. Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kivethetdk legyenek!

7. A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhato el: sszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, [k] kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhet6 tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a & és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indokléas nélkiil hasznalhatok a szamologépek az étlag és a szoras kisza-
mitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel
kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szami-
tasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

8. A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatdsagat indokolja.

1611 irasbeli vizsga 2/24 2017. majus 9. 1611 irasbeli vizsga 23/24 2017. majus 9.
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9. A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandé valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

10. A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
ath0z, akkor az nem értékelhetd.

11. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

12. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

1611 irasbeli vizsga 22/24 2017. méjus 9. 1611 irasbeli vizsga 3/24 2017. majus 9.



Matematika Azonositd
emelt szint jel:

I.

1.  Oldja meg a valds szamok halmazéan az alabbi egyenl6tlenségeket!

a) lgx<2
b) 4x<5-x°

o 057<0,25

a) 3 pont
b) 4 pont
c) S pont
0.: 12 pont

1611 irasbeli vizsga 4/24

2017. majus 9.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talilhat¢ iires négyzetbe!

9.  Tobb részletben dsszesen 350 tonna arut szeretnénk vastton elszallittatni. Az egyik szal-
litbcég arajanlataban a szallitasi dij két 0sszetevobdl all. Egyrészt a szallitott aru tomegé-
nek négyzetével aranyos dijat kell fizetnlink, masrészt az aru tomegétdl fiiggetlen allando
alapdijat is felszamitanak: ha egyszerre ¢ tonna aru elszallitasat rendeljiik meg, akkor ezért

2
1’—0 +205 eur6t kell fizetniink.

a) Igazolja, hogy ha két részletben (két alkalommal) szallittatnank el a 350 tonna arut,
akkor a vasuti koltség abban az esetben lenne a legkisebb, ha az arut két egyenld
tomegli részre osztanank!

A vasuti szallitas koltségének csokkentése érdekében a 350 tonna tomegti arut n egyenld
részre osztjuk, és azt tervezziik, hogy minden egyes alkalommal egy-egy részt szallitta-
tunk el a vastttal. (n € N¥)

b) Igazolja, hogy a szallitocég ajanlata szerint az n alkalommal torténd vasuti szallitas

+205n euro lenne!

122
koltsége 0sszesen >0
n

A vasuti szallitas koltségén kiviil figyelembe kell venniink azt is, hogy ha a 350 tonna
arut n egyenld tomegli részre akarjuk szétosztatni, akkor a munka elvégzéséért nekiink
(n—1)-400 eurdt kell fizetniink. (n € N¥)

¢) Hany egyenl6 tomegii részletre bontva lenne a legolcsobb a 350 tonna aru elfuva-
roztatasa?

a) 4 pont
b) 3 pont
c) 9 pont

0.: 16 pont

1611 irasbeli vizsga 20/24 2017. méjus 9. 1611 irasbeli vizsga 5/24 2017. majus 9.
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2. Noémi elsé egyetemi vizsgaja harom részbdl all: egy projektmunkabdl, egy irasbeli dol-
gozatbol, valamint egy szobeli feleletbél. Mindharom rész eredményét szazalékban adjak
meg.

A vizsga végeredményét egyetlen szammal jellemzik Ggy, hogy kiszdmoljak a hdrom rész
szazalékban megadott eredményének sulyozott szamtani kézepét: a projektmunka ered-
ményét 2-es sullyal, az irasbeli dolgozat eredményét 5-0s stllyal, a szobeli felelet ered-
ményét 3-as sullyal veszik figyelembe.

Noémi projektmunkaja 73%-os, irasbeli vizsgaja 64%-os lett.

a) Hany szazalékra kell teljesitenie a szobeli vizsgdjat, hogy vizsgajanak végeredmé-
nye legalabb 70%-os legyen?

Az els6 évfolyam adatainak Osszesitésekor kidertilt, hogy a 75 lany vizsgaeredményeinek
atlaga 70%, a fitkk vizsgaeredményeinek atlaga 62% lett. A kollégiumban lako6 40 hallgato
vizsgaeredményeinek atlaga 71%, a nem kollégistaké pedig 65% lett.

b) Hanyan vizsgaztak osszesen az elsé évfolyamrol?

a) 4 pont

b) 7 pont

0.: 11 pont

1611 irasbeli vizsga 6/24 2017. majus 9. 1611 irasbeli vizsga 19/24 2017. majus 9.



Matematika Azonositd
emelt szint jel:

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talilhat¢ iires négyzetbe!

8.

Jarvanyos idészakban egy nagyvaros lakoinak 0,2%-a fertdzott a jarvanyt okozo virussal.
Ebben az iddszakban a varos lakoi koziil 80-an ugyanazon az autébuszon utaznak.

a) Mekkora annak a valdszinlisége, hogy az autobusz 80 utasa kozott van legalabb egy
fertdzott? Valaszat két tizedesjegyre kerekitve adja meg!

A jarvany terjedésére vonatkozo eldrejelzések szerint a nagyvarosban a fert6zottek szama
minden nap az el6z6 napi értek 105%-ara novekszik.

b) Ha a ndvekedés iiteme az elérejelzés szerint alakulna, akkor hany nap alatt emel-
kedne a varos 6sszlakossaganak 0,2%-arol az dsszlakossag 1%-ara az 6sszes fertd-
z0Ott szdma?

Egy kereskedelmi forgalomban is kaphatd gyorsteszt azt igéri a felhasznaloknak, hogy a
teszt kimutatja a virusfertézést. A termék leirasaban ez all: ,,4 teszt a virussal fertézott
embereknél 99% valosziniiséggel mutatja ki a fertozottséget. A virussal nem fertozott em-
berek esetében olykor szintén fertozottséget jelez a teszt, am ennek a téves jelzésnek a
valosziniisége mindossze 4%.”

¢) Tudjuk, hogy a varos lakossaganak 0,2%-a fert6zott a jarvanyt okozd virussal.
Mutassa meg, hogy ha egy véletlenszeriien valasztott varoslakoé gyorstesztje fert6-
z0ttséget mutat, akkor 0,05-nal kisebb annak a valdsziniisége, hogy a tesztalany va-
l6ban virusfertdzott (tehat a gyorsteszt nem a fertdzottség megbizhatd kimutatasara
alkalmas)!

a) 4 pont
b) 5 pont
c) 7 pont

0.: 16 pont

1611 irasbeli vizsga 18 /24 2017. méjus 9.
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3.  Egy barati tarsasag 8 tagjanak tdmegét mutatja az alabbi tablazat.

név

Albert

Bori

Csaba

Dénes

Elek

Frigyes

Gabi

Helga

tomeg (kg)

82

74

90

88

85

85

63

71

a) Adja meg a 8 adat medianjat, atlagat és szorasat!

Ez a 8 ember lifttel szeretne feljutni egy épiilet legfelsé emeletére, ahol a barati tarsasag
rendezvényét tartjak. A kisméreti lift ajtajan ez a felirat all: ,,Max. 3 személy vagy 230 kg”
(vagyis a liftben nem utazhat 3-nal tobb személy, tovabba a liftben utazok tomegének
Osszege nem lehet tobb 230 kg-nal).

b) Igazolja, hogy a lift harom forduldja mar elegendd ahhoz, hogy (az eldiras betarta-
saval) mind a 8 ember lifttel mehessen fel a rendezvény helyszinére!

A lift feltjitasakor a liftben egyiitt utazok megengedett dssztomegét 300 kg-ra novelik,
de a személyek szamara vonatkoz6 korlatozas megmarad (legfeljebb 3 f6 utazhat egyiitt).

¢) Az uj eléiras figyelembevételével hanyféleképpen mehetne fel a barati tarsasag
8 tagja a lifttel, ha minden forduldban legalabb két személy utazna egyiitt? (Két ,,fel-
jutast” kiilonbozének tekintlink, ha legalabb egy csoport dsszetétele nem azonos a
két feljutasban, vagy a csoportok mas sorrendben jutottak fel a legfelsé emeletre.)

a) 4 pont
b) 3 pont
c) 7 pont
0.: 14 pont

1611 irasbeli vizsga
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Matematika Azonositd
emelt szint jel:

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talilhat¢ iires négyzetbe!

7. a) Hany olyan kiilonb6z6 hegyesszogli haromszog van, melynek szogei fokban mérve
kiilonbo6z6 egész szamok, és a szogek egy ndvekvd szamtani sorozat egymast kovetd

tagjai? (Két haromszoget kiilonbozonek tekintiink, ha nem hasonlok egymashoz.)

b) Igazolja, hogy nincs olyan szabalyos n-szdg, amelynek a bels6 szogei n fokosak!

¢) Egy szabalyos n-szogrol tudjuk, hogy a bels6 szogei fokban mérve egész szamok.

Hanyféle lehet az n értéke?

a) 4 pont
b) 4 pont
c) 8 pont
0.: 16 pont

1611 irasbeli vizsga 16 /24
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Matematika Azonositd
emelt szint jel:

4. a) Mekkora teriileti sikidomot zar kozre az y =—x" +x+6 egyenletl parabola és az

x —y+2=0 egyenletli egyenes?
Az y =’ +x+6 egyenletli parabola az x tengelyt az 4 és a B pontban metszi.

b) Szamitsa ki a parabola B pontbeli érint6jének meredekségét, ha tudjuk, hogy a
B pont els6 koordinataja pozitiv!

a) 8 pont

b) 6 pont

0.: 14 pont

1611 irasbeli vizsga 10/24 2017. méjus 9.
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Matematika Azonositd
emelt szint jel:

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talilhat¢ iires négyzetbe!

6. a) Az A és C kijelentések logikai értéke igaz, a B kijelentés logikai értéke hamis.
Hatdrozza meg az alabbi allitasok logikai értékét!
(Valaszait itt nem sziikséges indokolnia.)
(1)—4 v =B
2)(AAB)v-C
(3)B—>—-4
4)—-4<B
5)YA—>BAC)

A H halmaz a tizpontl egyszerti grafok halmaza. A kovetkezd allitds a H elemeire vonat-
kozik: Ha egy (tizpontu egyszerii) grafnak legfeljebb 8 éle van, akkor nem tartalmaz kért.

b) Déntse el, hogy az allitas igaz vagy hamis! Valaszat indokolja!

¢) Fogalmazza meg az éllitds megforditasat a H elemeire vonatkozdan, és dontse el a
megforditott allitasrol, hogy igaz vagy hamis! Valaszat indokolja!

Egy tizpontu teljes graf élei koziil véletlenszeriien kivalasztunk harom kiilonbozot.
(Teljes graf: olyan egyszeri graf, melynek barmely két pontja kozott van él.)

d) Hatérozza meg annak a valdszinliségét, hogy a harom kivalasztott ¢l a grafnak egy

korét alkotja!
a) 3 pont
b) 3 pont
c) 4 pont
d) 6 pont
0.: 16 pont

1611 irasbeli vizsga 14 /24 2017. méjus 9.
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emelt szint jel:
I1.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhaté iires négyzetbe!

5.

Az interneten érdekes hirként jelent meg 2015-ben, hogy a matematikusok ujabb, egybe-
vago 6tszogekbdl allo hézagmentes siklefedést (parkettazast) fedeztek fel. (A két abran a
parkettazas egy részlete, illetve a parketta egyik 6tszogének néhany adata lathatd: £4 =
AB=CD=1,BC=2,EABZ=90° ABCZ =150°, BCDZ = 60°.)

a) Igazolja, hogy az abran megadott 6tszog B csticsabol huzott két atlo 75°-o0s szoget
zar be egymassal!

b) Igazolja (példaul addicios tételek segitségével), hogy cos 75° = \/8;\/5 .

¢) Igazolja, hogy az 6tsz6g DE oldala hosszanak pontos értéke /2 + V3.

d) Igazolja, hogy 2443 = @

a) 5 pont
b) 3 pont
¢) 5 pont
d) 3 pont
0.: 16 pont

1611 irasbeli vizsga 12 /24 2017. méjus 9.
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